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Magyarok: jobbra ál?
Érdekes budapesti tudósítást kö­
zölt kedden a Die Welt című né­
met lap. Carl Gustaf Ströhm sze­
rint Antall József hamarosan egy 
„magyar Le Pen-mozgalommal” 
kerül szembe, s a kommunizmus 
utáni időszak egyetlen mintaor­
szágának hajója viharos vizekre 
sodródik. A középen álló Antall 
zárt ajtók mögött ugyan élesen 
bírálta Csurkát, de nyíltan nem 
ítélheti el, mert ez a párt kettésza­
kadásával és a kormányzó többség 
elvesztésével fenyeget. Mi a véle­
ménye Ströhm állításairól? Kör­
kérdésünkben ezt kutattuk.

-  A Die Welt visszafogott 
hangvételű újság, de ez a cikk ki­
csit szennád óh aj h ásznak tűnik -  
mondja Ágh Attila politológus. -  
Franciaországban a szélsőjobb 
önálló politikai erő, Le Pen moz­
galmát a választók 10-15 százalé­
ka támogatja. Magyarországon a 
szélsőjobbnak messze nincs ilyen 
ereje, bár az elképzelhető, hogy 
az augusztus közepe óta tartó vál­
ság szétveti az MDF-et. Antall Jó­
zsef későn vette észre, hogy Csur- 
ka kilopja alóla a pártot. Az MDF 
politikájában csalódott, csendes 
többsége visszavonult, ezt a több­
séget kellene a kormányfőnek 
visszaszereznie. Magyarországon 
erős a társadalom demokráciát vé­
dő reakciója, nálunk például két 
éve nem tudott a kormány rátele-
Cdni a médiákra, mint például 

ngyelországban vagy Szlováki­
ában. Csurka ugyan ízléstelen 
módon felhánytorgatta Antall Jó­
zsef betegségét, de nem hiszem, 
hogy megpróbálna elszakadni az 
MDF-tőI. Véleményem szerint 
Csurka is tisztában van vele, hogy 
nagyon kevesen követnék.

Villany
nélkül
Mi lesz télen az áramszol­
gáltatásból kizárt családok­
kal? Ezt az interpellációt 
nyújtotta be tegnap Ilkei 
Csaba független képviselő 
az ipari és kereskedelmi 
miniszternek. Ilkei azokról 
a háztartásokról beszélt, 
amelyek kizárólag vil­
lannyal fűthetők, s amelyek 
díjfizetésével adósok a bér­
lők. Már most több tízez­
ren élnek csak a fővárosban 
ilyenek, állítja a képviselő 
úr. A tél közeledtével ez 
akár életveszélybe is sodor­
hatja ezeket az embereket, 
hiszen náluk a szolgáltató- 
vállalat egy-két hét után 
könyörtelenül kikapcsolja 
az áramot.

Szabó Iván válaszában 
mindenekelőtt leszögezte: a 
szolgáltatások díjainak fize­
tése nem szociális ügy! Aki 
fogyaszt, annak fizetnie kell.
A kormánytól nem várható 
el, hogy elengedje a tartozá­
sokat. Amiről szó van, az 
népjóléti probléma, amely­
nek megoldásáért a kor­
mány is megteszi a magáét, 
így a rövidesen elkészülő 
szociális törvény lehetősé­
get nyújt az önkormányza­
toknak, hogy segélyben ré­
szesítsék a rászorultakat. 
Egyébként -  mondotta a 
miniszter -  a villamos 
áram még most is olcsóbb, 
mint amennyibe előállítása 
kerül, ennek ellenére nem 
lesz jövőre tarifaemelés, és a 
nyáron bevezetett díjválto­
zás is a szegényebbeknek 
kedvez. Ilkei Csaba nem fo­
gadta el a választ, mert a le­
endő törvény semmit sem 
segít azokon, akiknél már 
kikapcsolták az áramot, s 
akiknek többsége önhibáján 
kívül nem képes kifizetni a 
díjat. A kormány ideologi­
kus elméletei nem boldogít­
ják az embereket -  fejezte 
be mondanivalóját a képvi­
selő, ezek a szavak azonban 
nem hatották meg a többsé­
get, amely elfogadta a mi­
niszteri választ. B. M.

Eörsi István

-  Jellegét tekintve Le Pent 
nem tudom összehasonlítani 
Csurkával. Mozgalmának ereje lé­
nyegesen kisebb -  vélekedik Eör­
si István író. -  A veszély nem az, 
hogy az MDF alelnöke eddig bár­
kit is meggyőzött, hanem az, hogy 
a lakosság politikailag közönyössé 
vált részéből sok embert maga

Fotó: PATAKI GÁBOR

mellé állít. Létezik egy lecsúszó- 
ban lévő réteg, amely okkal érez­
heti, hogy elmaradt a rendszervál­
tás. Egyre kétségbeejtőbb helyze­
tében úgy gondolja, hogy bajaira 
magyarázatot talál ebben a dema­
góg mondatban: bántják a ma­
gyart. Ideológiailag nagy különb­
ség van a két figura között. Le Pen

azt mondhatja, amit gondol. Csur­
ka viszont népi ideológusnak tün­
teti fel magát, holott nem az. A 
népi mozgalom klasszikus követe­
lései nem is időszerűek ma már. 
Politikusként Csurka a konzerva­
tív középosztály lecsúszóban lévő 
szárnyát szólítja meg, szemben 
Antall-lal, aki ugyanennek a réteg­
nek az igényesebb részét képviseli. 
A miniszterelnöknek reménytelen 
vállalkozás összetartani ezt a pár­
tot. A Csurka-féle mozgalom bel­
ső törvényszerűségé ugyanis az ak­
tivitás. Ha a heccelést abbahagyja, 
megszűnik létezni. Antall szénája 
nem áll jól, mert ha enged a szaka­
datlan nyomásnak, a másik szárny 
fog leválni és a nagy centrista ott 
áll egy szélsőjobboldali párt vezé­
reként. Antalinak egyelőre nincs 
bátorsága ahhoz, hogy szakítson, 
mert született pragmatikus. Csur- 
kának nem az antiszemitizmus a 
legnagyobb baja, hanem a magyar- 
ellenesség. Amint felmondja Tria­
nont, három országgal kerülünk 
hadiállapotba. A miniszterelnök­
nek nemcsak a koalíció hatalmon 
maradásának esélyeit kellene mér­
legelnie, hanem azt is, hogy ha 
Csurka felülkerekedik, Magyaror­
szág hadszíntérré válhat.

Furman Imre, az MDF alelnö­
ke a minap a BBC-nek adott nyi­
latkozatában így kommentálta 
Csurka Istvánnak azt a vélemé­
nyét, hogy a tagság többsége az ő 
csoportját támogatja: az MDF 26 
ezer tagjának jó harminc százaléka 
aktív, így ha a Csurka által em­
legeti nat-hétezer ember véle­
ményét viszonyítjuk több millió 
választópolgár értékrendjéhez, 
akkor igen jelentős aránytéves$- 
tésbe esünk. B. A-K. Á.

Szivárgó  h írek
Ha „fecsegnek” a képviselők, s 
ezzel államtitkot szolgáltatnak 
ki, miért nem tett feljelentést az 
illetékes miniszter? Kőszeg Fe­
renc tette fel a kérdést interpel­
láció formájában Füzessy Tibor­
nak kedden a parlamentben. Ar­
ra is kíváncsi volt, hogy a tit­
kosszolgálatokat felügyelő mi­
niszter miért tagad meg bizo­
nyos adatokat a képviselőktől. 
Továbbá jó lenne, ha Füzessy úr 
tisztázná, mit ért azalatt, hogy 
gazdasági információszerzésre 
kapjon lehetőséget a titkosszol­
gálat. Végezetül mit jelent az, 
hogy a Pofosznak „rálátása” van 
a titkosszolgálatok működésére?

A miniszter úr kifejtette, 
hogy zárt bizottsági ülés után 
szivárogtak ki egy alkalommal 
bizalmas információk. A felje­
lentést a képviselők mentelmi 
joga akadályozza meg. Ami pe­
dig az adatok visszatartását ille­
ti, úgy véli, hogy egy szűkebb 
államérdekkörben ez szükséges. 
Ezt Kőszeg Ferenc alkotmány- 
ellenesnek tartja, mivel a képvi­
selőknek joguk van minden in­
formációhoz hozzájutni. Aki pe­
dig megsérti a titokvédelmi ren­
delkezéseket, azokkal szemben 
igenis lehetséges eljárni.

A „céginformációkkal” kap­
csolatban a miniszter elmondta:

Kőszeg Ferenc nem örült a miniszter válaszának

sokszor bűncselekményekkel pá­
rosul külföldi cégek magyaror­
szági tevékenysége, amit ki kell 
vizsgálni. A szabad demokrata 
képviselő viszont azt állítja, hogy 
az üzleti információszerzés és a 
titkos eszközök igénybe vétele 
nem ugyanaz. „A CIA sosem 
nyomoz cégek után” -  mondot­
ta. Az egykori elnyomottak közül 
többen a Pofosz színeiben segít­
séget nyújtottak a titkosszolgála­
toknak, s ezt a parlament illeté­
kes bizottsága hallgatólagosan
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tudomásul vette -  felelte Fü­
zessy Tibor -, amire Kőszeg Fe­
renc replikája emigyen hangzott: 
az SZDSZ soraiban is sok egy­
kori ellenálló van, őket senki 
sem kérte fel. Álláspontja szerint 
viszont elvi kérdés, hogy politi­
kai szervezetek ne ártsák bele 
magukat a titkosszolgálatok 
ügyeibe. A választ Kőszeg Fe­
renc nem tartotta kielégítőnek, a 
Ház többsége viszont megnyu- 
god-va az igen feliratú gombot 
nyomta meg. (BAK)

Mandátumok és iskolák
Szégyenként éltem meg, ami hétfőn és kedden a 
Országházban történt, pedig nekem sokkal jobb 
véleményem van a parlamentről, mint amilyen a 
híre. Nem értem a kormányzópárt képviselőit. 
Az rendben van, hogy Izsó képviselő társunk a 
Torgyán-csoportot erősíti, na de hát ez akkor 
sem veszélyezteti a kormánytöbbséget! Elszo­
morító volt az egész. Szerencsére túl vagyunk 
rajta és remélem, nem lesz túl sok ehhez hason­
ló szégyenteljes eset — mondja Beke Kata, a 
függetlenek padsorában ülő képviselő asszony.

Áz egykori államtitkárral arról beszélgettünk, 
hogy a pedagógus-szakszervezet nyilvánosságra 
hozta az iskolák technikai felszereltségének 
vizsgálatát. Elég lehangoló a kép.

-  Az iskolák helyzete nem az utóbbi két évben 
romlott. A 70-es évek közepétől hiába vártunk 
lényeges fordulatra, sajnos ez mindig elmaradt. A 
neonvilágítású termek, amelyekben majdhogy­
nem megvakulnak gyerekeink, a padok, amelyek 
tönkreteszik gerinceiket, az új iskolaépületek,

amelyek belmagassága olyan kicsi, hogy levegő 
hiányában rendre elalszanak a tanulók -  mind­
mind egy nemzet jövőjét ássák alá. Még a 80-as 
évek végén is a tornatermek 80 százalékát nem 
lehetett rendeltetésének megfelelően használni. 
Tényleg szándékosan akarjuk megnyomorítani 
gyermekeinket? Be kéne végre látni, hogy a 
nemzet felemelkedése nem a zajos politikai csar­
nokokban, hanem a tantermekben készülődik. 
Két év alatt persze nem lehet ekkora hátrányt 
megszüntetni, de legalább megkezdődhetett 
volna az aránytalanságok megszüntetése. Nem a 
művelődési tárca szakembereinek jó szándékán 
múlt, de érdekérvényesítő képességük a többi 
ágazat mögé sorolta továbbra is az iskolaügyet. 
Akár van pénz az államkasszában, akár re­
ménytelen helyzetben van a költségvetés, az ok­
tatás mindig csak morzsákat kapott, a maradék 
elv alapján jutott pénzhez. Márpedig ha ez nem 
változik, vizsgálhatjuk mi az Országházban a 
mandátumokat... D. ZS.

KÁRPÓTLÁSI KÉRELMEK
A második kárpótlási törvény alapján a Fővárosi 
Kárrendezési Hivatalhoz összesen 19 500 kérelem 
érkezett hétfőig, a beadási határidő utolsó napjáig -  
mondta Acsay Ferenc, a hivatal vezetője. Az eddig 
beérkezett kérelmeken túl még továbbiakra is szá­
mítanak, mivel az október 5-én éjfélig postára adott 
kérelmek még határidőben beadottnak számítanak. 
A 19 500 kérelemből 15 800 érkezett külföldről, és 
3700 a Fővárosi Kárrendezési Hivatalhoz benyúj­
tott belföldi igény.

VAJDASÁGI MAGYAROK
„A vajdasági magyarok számi thatnak támogatásunk­
ra, ők semmilyen formában sem akarnak részt venni 
agresszív fegyveres konfliktusban, de a békés politi­
kai eszközök egész tárházát felvonultatják” -  
mondta Kelemen András külügyi államtitkár, az ok­
tóber 6-ai évforduló alkalmából, Eleméren tartott 
koszorúzást követően. Most nem jött létre politikai 
párbeszéd a jugoszláv kormánnyal, de minden alkal­
mat meg kell ragadni, hogy elvi alapon, a nemzet­
közi elvárásokhoz ragaszkodva fenntartsuk a kap­
csolatokat és tárgyaljunk. Ágoston András, a Vajda­
sági Magyarok Demokratikus Közösségének elnöke 

* nyilatkozatában elmondta, hogy a vajdasági ma­
gyarság már több mint egy éve félelemben, súlyos

í ',;v *s lélektani nyomás alatt él.

FARMERHITEL
M egkezdte az Európai Gazdasági Közösség 
PHARE-hitelének kihelyezését a kisvállalkozókhoz 
a Magyar Takarékszövetkezeti Bank Rt. Kelet-Ma­
gyarországi Igazgatósága. Elsőként öt kérelmező­
nek fizették ki a 300-300 ezer forintos, kedvezmé­
nyes kamatozású kölcsönt. Ketten farmergazdasá­
guk gépesítéséhez kértek és kaptak támogatást, míg 
egy-egy vállalkozó fogorvosi rendelő, gyógyszertár, 
valamint nyomda nyitásához vehetett fel pénzt.

MAFFIAKOKTÉL
A Pest Megyei Bíróságon szerdán újra kezdik az 
esztergomi maffiaügyként ismertté vált bűnügy tár­
gyalását. Mint ismeretes, Száva Lajos és bűntársai 
1991. január 23-án Budapestről Esztergomba utaz­
tak gépkocsikkal, hogy Kóté Gyula bártulajdonostól 
visszaszerezzenek — húsz százalék részesedés elle­
nében -  tízezer német márkát. A Prímás-szigeten 
lévő Koktél bárba különböző botokkal és más, vere­
kedésre alkalmas eszközökkel mentek be. Mivel a 
tulajdonost nem találták meg, a vádlottak 24-én este 
Budapestről, a Szamovár presszó elől tíz gépkocsi­
val indultak el megfelelően felfegyverkezve. A bűn- 
ügy nyomozása során a rendőrség több, az eszter­
gomihoz hasonló bűncselekményre is fényt derített. 
A beszerzett adatok szerint a bandatagok több eset­
ben is vállalkoztak pénzbehajtásra. Nem riadtak 
vissza a drasztikus eszközök alkalmazásától sem. A 
terjedelmes és szerteágazó bűnügyben két rendőr és 
egy ügyvéd is szerepet játszott.

CERUZA-, KENYÉR- ÉS DUGÓSZOBROK
Böröcz András különleges ceruzaszobrait, valamint 
Eredeti akasztófarajzok és Tanulmány az akasztó­
fákhoz című sorozatának darabjait láthatják az ér­
deklődők a Várfok 14 Műhelygalériában, a művész 
szerdán megnyíló tárlatán. Böröcz András évek óta 
Amerikában él és dolgozik. Különleges ceruza-, ke­
nyér- és dugószobrait, fanyar rajzait a tengerentúli 
bemutatókon kívül Franciaországban, Flollandiá- 
ban, Izraelben és Németországban is kiállította. 
Hazai tárlata november 8-ig tart nyitva.

A NYOMDATECHNIKA CSODÁI
A nyomdatechnika korszerű csodáival ismerked­
hetünk októberben. Két hasonló profilú kiállítás 
követi egymást. A H ungaroprint ’92-t október 
19-2 3. között az Interreklám, 27-30. között Print- 
expo elnevezéssel, a Budapesti Nemzetközi Vásár- 
központ területén az „F” pavilonban a Flungexpo 
Rt. szervezi.
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